
 

Poll: Most doctors favor evolution theory
28 September 2005

A national survey of 1,472 physicians indicates
more than half -- 63 percent -- believe the theory of
evolution over that of intelligent design. 

The responses were analyzed according to
religious affiliation.

When asked whether they agree more with
intelligent design or evolution, 88 percent of Jewish
doctors and 60 percent of Roman Catholic
physicians said they agree more with evolution,
while 54 percent of Protestant doctors agreed
more with intelligent design.

When asked whether intelligent design has
legitimacy as science, 83 percent of Jewish
doctors and 51 percent of Catholic doctors said
they believe intelligent design is simply "a
religiously inspired pseudo-science rather than a
legitimate scientific speculation." But 63 percent of
Protestant doctors said intelligent design is a
"legitimate scientific speculation."

The study was conducted by the Louis Finkelstein
Institute for Social and Religious Research at The
Jewish Theological Seminary in New York City and
HCD Research in Flemington, N.J.

The May 13-15 poll had a margin of error plus or
minus 3 percentage points.
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